

失电1秒,几座大厦电梯困人

供电公司查明停电原因,是异物捣乱致瞬间跳闸

昨天上午10点半左右,中吴网官微爆料“常州多个地区因突然停电导致多人被困电梯,涉及范围包括金色新城、锦绣东苑以及北大街的中亚大厦”。随后记者赶赴现场了解情况,核实到这三个地方确实发生过人员被困电梯的事件。据悉,共有10人被困,被困时间约10分钟左右。

另据常州消防的接警记录显示,从昨天上午10点08分到10点17分,消防部门连接四个警,均是电梯停电。对于停电原因,常州供电公司表示是遭遇异物瞬间绝缘击穿,导致110千伏三北线发生瞬间跳闸并重合成功,短时造成北郊、龙船浜一带失电1秒左右。

遭遇:7名老人被困电梯

73岁的王老先生是武进无线电管理局的退休干部。4月10日上午,他刚在北大街的中亚大厦参加完老干部活动,便和其他老干部一行7人乘坐电梯从7楼下去,没想到突然电梯先是震动,接着一片漆黑……

“我们进电梯没多久就感觉‘咯噔’一下,电梯先是微微震动,然后就不动了,接着一片漆黑!”突如其来的状况让老人们很是惊慌,大家都猜测是不是电梯出故障了。“我们不敢动也不敢转身,生怕一动电梯的轿厢会坠下楼。”

镇定后,王老先生掏出手机报了警。大约过了七八分钟,消防赶到,而电梯也恢复运行,这时大家才松了一口气。

据中亚大厦的保安孙师傅介绍,昨天上午大约10点多整栋楼突然停电,此时正好来了一个老太,说是来接老伴的,因为老伴80多岁了,且患有肺气肿,如果困在电梯里后果将不堪设想。于是孙师傅带着老太太一层楼一层楼的敲电梯,终于在4楼找到了,“听声音,好像电梯是停在4-5楼之间。”

随后,孙师傅赶紧打电话给电梯维修人员,“七八分钟后维修人员跟消防先后赶到,这时电也来了,电梯自己恢复正常。”

消防:9分钟接报4个警

金色新城西区49幢的一位女住户也遭遇10分钟左右的“电

梯惊魂”。上午10点多,小区保安王军正在门岗值班,突然接到物业服务中心电话,称49幢东大厅电梯里一名住户被困,他立即赶到现场,只见电梯门紧闭,他一边安慰电梯里的人,一边打电话给电梯维修人员。

几分钟后,消防人员和维修人员先后赶到现场,“消防用钥匙开了门,见一女性在负一楼至一楼中间,然后消防将她拉了上来。”王军说,随后供电恢复,电梯也正常运行。

据金色新城西区物业服务中心的工作人员介绍,上午10点多整个小区突然停电,“不过时间很短,大概一分钟不到。”不过49幢的停电时间较长,因为49幢是商住楼,“断电之后需要人工送电,而小区内其他楼都是自动送电。”

包括中亚大厦在内,记者从常州消防部门了解到,昨天10点08分到10点17分,消防部门连接四个警,均是电梯停电人员被困。其中,锦绣东苑一名业主被困,西新桥国缘宾馆电梯上一客人被困,金色新城小区49幢一住户被困。由于供电及时恢复,消防人员赶到现场时被困人员均脱离困境。

供电:异物捣乱致跳闸

几乎同一时段,市区有10人被困电梯,经过电梯维修人员的检查,电梯本身并没出现故障,“是停电导致电梯停止运行。”不过,金色新城小区物业工作人员表示,之前并未接到供电公司的

停电通知,那为何会突然断电?

记者从供电公司电网调度控制中心了解到,昨天上午10点08分,110千伏三北线发生瞬间跳闸并重合成功,短时造成北郊、龙船浜一带失电1秒左右。据检查,线路上一支绝缘子有放电痕迹,确认是遭遇异物瞬间绝缘击穿,导致线路跳闸。而跳闸后,由110千伏龙船浜变电站以及110千伏北郊变电站供电的部分区域发生1秒左右的瞬时失电。不过因地区输配电网的完善,该供电区域内与企业事业单位及居民用电的有关的10千伏线路均未发生失电,只发生瞬间的电压下降。

装自动投切装置的小区很少

虽然就失电1秒左右,可10位市民却被困电梯10分钟左右。据了解,主要是这些区域内,部分对电压比较灵敏的电气设备,比如电梯等装有失压保护装置的开关会跳闸,这导致电气设备停止运行。

据供电公司工作人员透露,这类设备如果有自动投切装置或自动重合功能,便能迅速自我恢复正常。如果没有,则需要小区物业或单位电工进行手动恢复。因此也建议一些小区的物业电工加强运行维护,在发生此类事件后及时到现场,将低压保护开关合上,恢复电梯等用电设备的正常运行。

昨天,记者采访了常州贝尔电梯有限公司一位维修工杨师傅,他就负责金色新城小区电梯的维保。据他讲,该小区所有电梯都没有装自动投切装置,“因为小区年代比较久,安装较早的电梯都没有这样的装置。”

杨师傅告诉记者,因为行业内对于安装此装置并没有做任何的强制要求,因此安装的很少。“常州范围内很多小区的电梯也都没装,一般在政府部门、部队等一些要求较高的场所才会装。” 张敏 葛小林

建议

能不能建地下通道促成BRT免费换乘

公交部门表示,投资大可操作性不强

昨天,一篇关于“打通节点,实现BRT1号线和2号线同站换乘的建议”的帖子引来网友热议。帖中提出,在市中心江南商场和瞿秋白纪念馆附近建设地下通道,连接4个BRT公交站台,实现BRT1号线与2号线站内免费换乘。对此,公交部门表示,这项工程复杂投资大,可操作性不强。

发帖网友“海边逛”提出,在江南商场南北向两个BRT站台下建设通道,同时把地下通道延伸至瞿秋白纪念馆两个站台,由此连通江南商场与瞿秋白纪念馆4个站台,实现BRT1号线与2号线无缝换乘。后期,也可以将怀德桥南边的4个BRT站台通过地下通道连接起来,实现同站免费换乘。

这个设想的可行性有多少,很多网友展开讨论。网友“gung-pau”说,“工程太浩大,而且瞿秋白纪念馆站与江南商场站之间还有人防桥那条臭水河,打通就必须

穿过臭水河,那样通道就势必比现有的通道挖得更深。”

网友“不教你是我的错”认为,“对老百姓来说,这是个好方案,只是造价太高,又会影响公交的收入,能不能实施是个问题。”

对此,公交部门表示,江南商场和瞿秋白纪念馆附近是BRT1号线和2号线交汇点。“海边逛”的设想涉及工程复杂投资大,可操作性不强。“如果这么做,不仅增加市民的换乘行程,而且现在站台的收费口也得改建。何况地下通道的管理、电梯的维护等都是一笔不小的开支。为了省6毛钱,而投建这么大一个工程,是对公共资源的浪费,达不到合理分配利用公共资源的目的。”

另外,业内人士也表示,城市地下通道的建设不光是考虑公交换乘,还得从整个城市的建设发展、缓解交通压力等方面全盘考虑。“如果单为了公交换乘而建地下通道,肯定不合适。” 姚斌

突发

随手放钱惹来外贼

快递员盯上了,偷走4100元

快递员朱某在送包裹时见客户从办公室抽屉里拿钱,他便在晚上潜入该办公室从该抽屉“拿”钱。记者昨日获悉,朱某已被天宁区检察院以涉嫌盗窃罪批捕。

朱某,30多岁,是常州某快递公司的快递员。李女士是一家私营企业的老板,平时喜欢网购,三天两头有包裹,朱某负责这一带的包裹送达,厂里的人对他都面熟。李女士平时常把几千块钱直接锁在办公桌的抽屉里,每次要寄包裹或者付钱什么的都是从抽屉里拿,朱某看在眼里想在心里。2月28日晚,朱某偷偷溜进厂房,进到李女士的办公室,用螺丝刀撬开抽屉

锁。为了不被人发现,他只拿了部分现金。第二天,李女士发现抽屉里的钱好像被人拿过了,于是让人在办公室里装了个摄像头。3月3日,尝到甜头的朱某再次进到李女士的办公室,不过他很警觉,发现办公室里多了个摄像头,便自作聪明的将摄像头对着天花板,接着再次伸手。第二天,李女士又发现抽屉里的钱变少,而厂里一工人想起昨晚有个快递员出现在办公室,说是找发票来着,李女士再一看监控,正是快递员朱某,李女士立即报了案。经侦查,朱某承认了从李女士抽屉两次盗窃4100元的犯罪事实。 朱静琳 刘国庆

景观护栏上的上千个不锈钢空心小圆球被毁容

亲,这些小圆球都怎么了

昨天,有市民向快报投诉称,武进潞横路上有一段三公里长的景观护栏,上面的上千个不锈钢空心小圆球“集体患病”,一个个成了“歪瓜裂枣”,很煞风景。“这上千个小圆球怎么成了这般模样?是人为的还是质量问题?希望相关部门能给个说法!”

现场小圆球被毁容

在武进潞横路横山桥镇区的潞横河边,记者找到了这些“集体患病”的不锈钢小圆球。它们也是潞横河护栏上装饰物,个头大的直径有25厘米,个头小的直径15厘米左右,记者一连观察了几十个,无一例外地都坏掉了。有的小圆球是半边凹进去,像是被一榔头砸下去的;有的是整个球体中间凹陷;还有的是在球体表面呈现四五个瘪处,就像是被一只大手给捏出来的。记者尝试了一下,根本捏不动,更别提球体表面留下痕迹了,如果真是捏出来的,那估计得是个“大力士”。

记者沿着镇区走了一圈,长达3公里的护栏上仅有十几个大球“幸存”外,上千个小不锈钢球都坏了,而且损害部位各不相同。



被毁容的小圆球

住在河边的一位陈姓阿姨告诉记者,这些不锈钢球坏掉已经不是一天两天了,“至少有一年了,也没人来管,也不知道怎么坏掉的。”陈阿姨还猜测,“这么多不锈钢球都坏掉了,是不是质量不过关?”不过也有居民猜测,球被弄坏可能是一些无聊的人专门搞破坏。

镇政府人为破坏因素最大

昨天,记者联系上横山桥镇政府相关负责人。据介绍,不锈钢球破损的情况让他们很头疼,“我们发现有人偷走这些球,已经补了两回,一共二十多个球”。

该负责人表示,镇区的这段护栏是2008年交通和水利部门对潞横路、河改造时同步施工的,而后转交给他们进行养护。一开始护栏上并没有安装不锈钢球,但从美观角度考虑,才专门焊接上这些球体。“球体的质量肯定是有保证的,出现这么多破损主要还是人为破坏。”

由于这些球体都是不锈钢的,有人就恶意盗窃去卖钱,“我们发现有人偷这些球,就开始补,但还是有人来偷,我们觉得这样下去总不是一回事,便考虑将这些球体全部更换”。该负责人表示,他们也将对这些球体的质量进行调查。

亲爱的读者,你觉得这些不锈钢球为何会离奇“集体患病”?是球体本身的质量问题呢?还是受到人为因素破坏?也希望业内人士能解解密,欢迎@快微博进行讨论。 葛小林

现场

电瓶车充电惹大事

一场大火将三十多辆车烧成空架



电动车被烧毁

4月10日凌晨2点30分左右,溧阳市昆仑开发区华朋集团宿舍区的停车场突发大火,三十多辆电瓶车、摩托车、自行车被烧成空架子。

据悉,停车场内共有100多辆各种电瓶车、摩托车和自行车。而发生火灾时,最早进行自救的是厂里的保安张师傅。张师傅说,停车场挨着宿舍区的厕所,厕所内的一个插座就成了大家充电的唯一选择。于是,一个接线板后面接着好几个接线板,每次都有七八辆车同时充电。“最先烧起来的的就是几辆

正在充电的电瓶车。火苗随后冲了出来,一下子就烧到旁边的摩托车上,一眨眼摩托车就成了‘火车’。”张师傅赶紧打开室内消火栓进行灭火,无奈火势太大,随后消防队员接警赶来,经过半个多小时的紧张施救,大火这才被扑灭。

望着烧成空架子的三十多辆车,张师傅坦言,“插座超负荷很容易引发线路短路,以前提醒了大家很多次,但没人注意,没想到差点酿成大祸。”目前,具体起火原因还有待进一步调查。 常笑 葛小林